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PREFEITURA MUNICIPAL DE JABOTICABAL 
 

CONCURSO PÚBLICO Nº 01/2019 
 

JULGAMENTO DOS RECURSOS 
 
 
 
PORTUGUÊS 
 

- QUESTÃO 04 

O modo subjuntivo tem apenas três tempos – presente, pretérito imperfeito e futuro; quando se 

menciona “imperfeito do subjuntivo”, subentende-se, portanto, que se trata do pretérito, visto que 

só há um tipo de passado. 

A título de fundamentação, é comum, inclusive, entre renomados gramáticos brasileiros, a 

referência ao pretérito imperfeito do subjuntivo, ao explicar um tópico gramatical, omitir a palavra 

“pretérito”, como se verifica em Bechara (2009, p. 197): 

3 – Do tema do pretérito perfeito do indicativo [...] saem: 

a) o mais-que-perfeito do indicativo [...]; 

b) o imperfeito do subjuntivo, como acréscimo de –sse [...]. 

Verifica-se a mesma referência também em Rocha Lima (2011, p. 350): 

Para a comparação referida a fato inexistente emprega-se o conglomerado comparativo-

hipotético como se, com o verbo no imperfeito do subjuntivo [...]. 

Referências: 

BECHARA, Evanildo. Moderna gramática portuguesa. Rio de Janeiro: Nova Fronteira e Lucerna, 

2009. 

LIMA, Rocha. Gramática normativa da língua portuguesa. Rio de Janeiro: José Olympio, 2011. 

Recurso indeferido. 

 

- QUESTÃO 05 

A conjunção mas é classificada nas gramáticas como adversativa, ou seja, ela liga orações 

coordenadas conferindo-lhes uma ideia de oposição.  

No caso da questão 05, o trecho retirado do texto “Inimigos” é um período composto por 

coordenação ligado pela conjunção mas; uma interpretação possível desse período, 

considerando o sentido de adversidade dado pela conjunção, é de que o amor tem muitos 

obstáculos (os “inimigos”), porém, esses obstáculos não têm o mesmo impacto – na vida das 

pessoas – como o tempo, que é “o pior deles”. O propósito aqui é o de enfatizar, observando-se 

o contexto da narrativa, o tempo como o principal motivo pelo qual um relacionamento amoroso 

se desgasta, ressaltando seu efeito em relação aos demais, ou seja, colocando-o num outro 

patamar: ele, ao contrário dos outros, é mais marcante. 

Recurso indeferido. 

 

- QUESTÃO 06 
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Segundo Rocha Lima (2011, p. 462), a preposição sob “exprime posição inferior: embaixo de [...]. 

Mais frequentemente é empregada em sentido figurado: sob pretexto de, sob pena de, sob 

proposta, etc.” 

Neste último caso, enquadra-se a expressão da sentença III da questão 06: “Cláudio não 

entendeu a lei sob este aspecto” é sinônimo de “sob esta perspectiva”, uma vez que sob não 

está indicando posição, mas é usado, figurativamente, em expressões desse tipo; em outras 

palavras, significa que Cláudio não entendeu a lei de uma determinada forma, a partir de um 

determinado ponto de vista. 

Recurso indeferido. 

 

- QUESTÃO 08 

A questão pede que se assinale a alternativa INCORRETA em relação à forma como se leem os 

numerais ordinais; neste caso, essa alternativa é a letra D: o correto é “octingentésimo quinto”, 

e não “octogésimo quinto”. As demais alternativas estão corretas. 

Recurso indeferido. 

 

- QUESTÃO 09  

A única alternativa que traz o pronome usado de forma correta é a letra B (antes de verbos, deve-

se usar pronome pessoal do caso reto). Já na alternativa D, segundo as regras da língua padrão 

de colocação pronominal, em “Convidaram ele para a festa” “ele” está incorreto por ser pronome 

objeto, não podendo, portanto, ser do caso reto. O correto é “Convidaram-no para a festa”. 

Recurso indeferido. 

 
 
METEMÁTICA 
 

- Questão 16 

Foi interposto recurso referente a esta questão alegando que não há alternativa correta entre as 

apresentadas como opção. Abaixo segue a resolução da questão: 

Racionalizando o denominador, vamos obter: 

-
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3

 . 
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23

√7
23
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√7
33

= - 
√49
3

7
= -

1

7
√49
3

 

Logo, não há o que se falar quanto a ausência da resposta entre as alternativas da questão. 
Recurso indeferido. 
 

- Questão 19 

Foram interpostos recursos referentes a esta questão, alegando que há um erro no enunciado, 

o que dificulta o entendimento da questão. Analisando o presente recurso, constatamos que não 

erro algum, principalmente no que se refere a pontuação (colocação da vírgula). Observe o 

enunciado: “(...) José ganha 20% a mais do que Pedro e Carlos, 10% a mais do que José, 

percebendo mensalmente os três, R$ 5.280,00.” A virgula oculta o verbo “ganha”, um recurso 

para que não haja repetição, ou seja, “Carlos ganha 10% a mais do que José”. Caso José 
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ganhasse 20% a mais do que Pedro e Carlos, seria mencionada a palavra “juntos” após os dois 

nomes.  

Recurso indeferido. 
 

CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 
- Questão 21 
se a pessoa (vítima) está desmaiada, ela está inconsciente e, portanto, não há possibilidade de 
sentá-la e pedir para que ela coloque a cabeça entre os joelhos, fazendo uma pressão (com sua 
mão) na nuca para baixo, enquanto ela força sua cabeça para cima. É notório que a manobra 
apresentada na questão aplica-se em casos de vertigem, que causa uma sensação de desmaio. 
Recurso indeferido. 
 
- Questão 22 
A alternativa II está correta. Caso uma pessoa esteja sofrendo com convulsão, levantar o queixo 
dela (NÃO É PARA COLOCAR A CABEÇA PARA TRÁS E, SIMPLESMENTE LEVANTAR O 
QUEIXO PARA QUE A CABEÇA NÃO SE COMPRIMA CONTRA O PEITO DA VÍTIMA), facilitará 
sim a passagem do ar. Essa informação também é recomendada pelo Ministério da Saúde no 
seguinte link: http://bvsms.saude.gov.br/dicas-em-saude/2050-convulsao. Pode-se realizar essa 
manobra no mesmo momento em que o socorrista for proteger a cabeça da vítima com algo 
macio ou quando for posicionar a cabeça/corpo de lado. 
A questão solicita para assinalar a alternativa correta que sãos os itens I e II estão corretos. 
Recurso indeferido. 
 
- Questão 22 
Geralmente, é considerado febre quando a temperatura está em 37,5º. Nesse sentido, 37.5º está 
acima de 35º, sendo o segundo item verdadeiro. 
Recurso deferido, a resposta correta será alterada para a alternativa “A”. 
 

 
Lençóis Paulista, 01 de março de 2.019 

 
 
 

Banca Examinadora do Concurso Público nº 01/2019 da Prefeitura Municipal de Jaboticabal 
 

 


